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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Preocupação com o planeamento de locais recreativos, desportivos e de lazer 

nas ilhas 

 

 Segundo os Censos 2023, o centro da Taipa é a subzona mais populosa de 

Macau, com cerca de 11% da população total. O Governo está a formular o plano de 

pormenor da UOPG Taipa Central – 2, para a articulação com o desenvolvimento das 

zonas habitacionais da Taipa, portanto, os habitantes e a procura de instalações 

recreativas e desportivas vão continuar a aumentar nessa zona. Tenho recebido 

repetidamente opiniões de residentes que alegam a insuficiência de instalações 

complementares nessa zona, em particular, recintos desportivos, portanto, espero que 

o Governo aborde a questão e responda às necessidades do aumento acelerado de 

habitantes nessa zona. 

  

Há anos, o Governo encomendou um estudo sobre os recintos desportivos de 

Macau a uma instituição do ensino superior, segundo o qual a maior área de recintos 

desportivos per capita se situava na zona antiga e na zona junto ao hipódromo da 

Taipa, porém, como a utilização desses espaços depende de reserva, não conseguem 

satisfazer a utilização diária por parte dos residentes, que têm de lutar com as 

associações desportivas que precisam de locais para treinos. Quanto aos recintos 

desportivos que o público pode utilizar gratuitamente, as instalações são pouco 

diversificadas, não conseguem satisfazer a crescente procura por parte dos jovens 

nem se adequam às actividades desportivas que estão na moda. 

 

 De facto, no centro da zona habitacional da Taipa, há muitos terrenos não 

aproveitados que fazem parte da reserva de terrenos, e faltam planos claros para sua 

utilização a curto prazo. Se o Governo puder simplesmente nivelar os terrenos, já 

estes poderiam complementar em grande medida os recursos recreativos, desportivos 
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e de lazer naquela zona. Por exemplo, os três terrenos adjacentes à Avenida Olímpica, 

os terrenos afectados, originalmente, à construção do Parque dos Pneus e do Mundo 

Oceânico, etc., estão em reserva há muitos anos, situação que não valoriza 

plenamente os terrenos, e até deu origem a problemas de saúde pública, devido à 

proliferação de mosquitos, bichos, ratos, etc., o que é realmente lamentável! Além 

disso, os residentes estão muito preocupados com o terreno do hipódromo retomado 

recentemente, que tem uma grande área, já está bem apetrechado ao nível dos 

equipamentos e instalações, e se for sujeito a uma simples remodelação, pode atrair 

um grande número de residentes. Em Hong Kong, o local das corridas de cavalos é 

aproveitado, de quando em vez, para a organização de actividades abertas ao público, 

como workshops, espectáculos musicais e actividades gastronómicas, e já é um local 

popular para visitantes e residentes. Compreendo que o Governo espera fazer bom 

uso dos excelentes recursos do hipódromo através de um bom planeamento, porém, 

até à data, só revelou que o planeamento e a concepção levariam um a dois anos e 

que o desenvolvimento poderia levar cinco a dez anos. Espero que o Governo 

considere a abertura da totalidade ou de parte do actual hipódromo para uso diário 

dos moradores, antes de ser finalizada a respectiva proposta.  

 

 Os moradores de Seac Pai Van alegam, desde há muito, a insuficiência de 

instalações desportivas, e com o rápido crescimento de edifícios habitacionais nas 

imediações, o problema ficou ainda mais evidente. O Governo tinha um plano para 

transformar o terreno a leste do karting num parque desportivo, mas este foi suspenso 

devido a problemas com o trânsito nas imediações, mas com a melhoria gradual da 

situação, nessa zona e nas imediações, vale a pena as autoridades reconsiderarem a 

viabilidade do referido plano.  

 

Interpelo, então, sobre o seguinte: 

 

1. Como é que as autoridades vão avaliar os actuais recursos de terrenos 

desportivos na Taipa? Os recursos satisfazem efectivamente as necessidades dos 
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moradores? As autoridades vão aproveitar a reserva de terrenos, ou seja, os terrenos 

adjacentes à Avenida Olímpica, os terrenos afectados, originalmente, à construção do 

Parque dos Pneus e do Mundo Oceânico, etc., para a criação de instalações 

recreativas, desportivas e de lazer gratuitas e diversificadas para uso diário dos 

residentes? 

 

2. Em resposta à interpelação de um Deputado sobre o hipódromo, o Governo 

afirmou que se fossem apresentados pedidos para uso provisório dos terrenos pelos 

serviços ou entidades competentes, após análise e estudo seria possível disponibilizar 

parte dos mesmos. Tendo em conta que o hipódromo é um recurso importante da 

Taipa, antes de finalizada a proposta para o seu desenvolvimento, as autoridades 

devem tomar a iniciativa de dividir os recintos do hipódromo e disponibilizá-los para 

utilização provisória por vários serviços públicos, para evitar o desperdício desses 

recursos e transformar o hipódromo num local de lazer e entretenimento para os 

residentes e mesmo para os visitantes. Vão fazê-lo? 

 
3. Os moradores de Seac Pai Van e das imediações alegam a insuficiência de 

locais para a prática de desporto. Com a melhoria gradual das instalações de 

transporte e a entrada em funcionamento da Estação Seac Pai Van do metro ligeiro, 

as autoridades vão considerar retomar o plano de construção do parque desportivo 

de Seac Pai Van? 

 

13 de Março de 2025 

 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ma Io Fong 

  


